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Basel, 20. Oktober 2021 
 
Regierungsratsbeschluss vom 19. Oktober 2021 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «die neuen hässlichen 
Mistkübel in Basel» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 

«Mich ärgern diese hässlichen Mistkübel. Nirgends in der Welt habe ich solche Monster gesehen. 
Ehrlich gesagt, ich finde solche Mistkübel eine Frechheit. 

Daher stelle ich folgende Fragen: 

1. Wo gibt es im Ausland oder in der Schweiz genau diese Mistkübel auch noch? 

2. Wenn die Frage 1 mit Nein und Nirgends beantwortet wird, muss ich davon ausgehen, dass 
diese Mistkübel nur für Basel gebaut und konstruiert wurden. Ist das richtig? 

3. Wer war der Auftrag-Geber für diese Mistkübel? Ich bitte um genaue Namens-Nennung von 
diesem Mitarbeiter. 

4. Ich habe gelesen, es ist eine Test-Phase. Wie lange soll diese Test-Phase noch gehen? 

5. Wer bestimmt, ob die Test-Phase gut ging oder nicht? 

6. Nehmen wir an, die Test-Phase ging nicht gut, wird man dann zum alten System zurückkeh-
ren? 

7. Ich habe nun grosse Probleme, meinen Müll in der Stadt zu entsorgen. Teilweise werfe ich es 
in den Rhein. Darf man Brot in den Rhein werfen, für die Fische und Vögel? 

Eric Weber» 
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Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
1. Wo gibt es im Ausland oder in der Schweiz genau diese Mistkübel auch noch? 

 

 Amsterdam 
 

 Rostock 
 

 Aix-en-Provence 
 

 Antwerpen 
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 Wien 
 

 City of Westminster, London 
 

 Brüssel 
 
Ohne Foto: Bournemouth, Oeiras, Maasluis, Hamburg, Zandvoort, Dubai, Cluj-Napoka, Bergen, 
Berlin, Bremen, Trondheim, Marseille, Kortrijk, Ingelheim am Rhein. (Quelle: Cases - Mr-Fill) 
 
 
2. Wenn die Frage 1 mit Nein und Nirgends beantwortet wird, muss ich davon ausgehen, dass 

diese Mistkübel nur für Basel gebaut und konstruiert wurden. Ist das richtig? 
 

Siehe Antwort auf Frage 1. 
 
 
 
 

https://www.mr-fill.com/de/referenzen/
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3. Wer war der Auftrag-Geber für diese Mistkübel? Ich bitte um genaue Namens-Nennung von 
diesem Mitarbeiter. 

 
Der Regierungsrat nennt keine Namen von Mitarbeiterinnen oder Mitarbeitern. 
 
 
4. Ich habe gelesen, es ist eine Test-Phase. Wie lange soll diese Test-Phase noch gehen? 
 

Es handelt sich nicht um eine Testphase. 
 
 
5. Wer bestimmt, ob die Test-Phase gut ging oder nicht? 
 
Siehe Antwort auf Frage 4. Über die Anschaffung weiterer Solarpresskübel bestimmt der Grosse 
Rat. 
 
6. Nehmen wir an, die Test-Phase ging nicht gut, wird man dann zum alten System zurück-

kehren? 
 
Siehe Antwort auf Frage 4. 
 
 
7. Ich habe nun grosse Probleme, meinen Müll in der Stadt zu entsorgen. Teilweise werfe ich 

es in den Rhein. Darf man Brot in den Rhein werfen, für die Fische und Vögel? 
 

Der Regierungsrat weist darauf hin, dass sich strafbar macht, wer Müll im Rhein entsorgt. Zudem 
hält es der Regierungsrat grundsätzlich nicht für angebracht, Lebensmittel in den Rhein zu wer-
fen. 
 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 

  
Beat Jans 
Präsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


